

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ус Ольги Александровны «Особенности оказания хирургической помощи при желчнокаменной болезни и остром холецистите в условиях пандемии COVID-19», представленной на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия.

Целью диссертации Ус О.А. явилось совершенствование оказания хирургической помощи пациентам с желчнокаменной болезнью и острым холециститом в неблагоприятных эпидемиологических условиях пандемии новой короновирусной инфекции COVID-19.

В структуре неотложных хирургических нозологий органов брюшной полости одно из ведущих мест занимает осложненное течение изучаемых в ходе исследования заболеваний. Связано это с их широкой распространенностью. Пандемия COVID-19 оказала существенное влияние на все сферы здравоохранения и это коснулось прежде всего оказания неотложной хирургической помощи населению. Изучение и улучшение результатов хирургического лечения пациентов с желчнокаменной болезнью и ее осложнениями является приоритетной задачей и не теряет актуальности из-за роста уровня госпитальной летальности при этой нозологии в неблагоприятной эпидемиологической обстановке, так как вирус SARS-CoV2 явился своеобразным конфаундером развития осложненных форм заболеваний желчевыводящей системы.

Автором на большом статистическом материале, с использованием адекватных методик проведено комплексное социально-гигиеническое и клинико-статистическое исследование пациентов с желчнокаменной болезнью и острым холециститом, результатов лечения – консервативной терапии или хирургического лечения. На сегодняшний день в отечественной и иностранной литературе опубликованы работы по ведению таких больных во время пандемии COVID-19, однако у авторов не сложилось единого

мнения о предпочтительной тактике лечения. В большинстве случаев хирурги предпочитали консервативное лечение острого холецистита, в лучшем случае выполняли те или иные виды дренирования желчного пузыря. Летальность при этом оставалась высокой.

Ус О.А. отмечено, что SARS-CoV2 оказал существенное влияние на систему здравоохранения и с экономической стороны, имеющиеся материальные ресурсы в условиях дефицита, их эффективное и экономное расходование сыграло немаловажную роль. Проведённая научная работа показала преимущество лапароскопических операций в структуре оперативных вмешательств при остром холецистите, несмотря на имеющиеся ограничения метода с эпидемиологической точки зрения в период пандемии новой коронавирусной инфекции.

Предложенные автором подходы к лечению данной группы пациентов в неблагоприятной эпидемиологической обстановке дали возможность проследить динамику развития здравоохранения в регионе, еще раз подтвердили значимость соблюдения клинических рекомендаций по активной хирургической тактике лечения заболеваний желчного пузыря с проведением операций в ранние сроки в период пандемии новой коронавирусной инфекции COVID-19. А разработка путей по минимизации затрат при оперативном лечении больных с острым холециститом, является важным пунктом в организации хирургической службы в неблагоприятной эпидемиологической ситуации.

Необходимо отметить, что диссертация имеет бесспорное научное и практическое значение для хирургии. Обоснованность, значимость и новизна полученных выводов и предложенных практических рекомендаций не вызывает сомнений, поскольку они полностью соответствуют поставленным целям и задачам диссертационного исследования, а также базируются на большом клиническом материале и методологии медицинской статистики.

Таким образом, диссертация Ус Ольги Александровны «Особенности оказания хирургической помощи при желчнокаменной болезни и остром

холецистите в условиях пандемии COVID-19», выполненная на базе ФГБОУ ВО «Волгоградский государственный медицинский университет» Минздрава России (научный руководитель – д.м.н., доцент А.Н. Акинчиц), является завершённой научно-квалификационной работой и полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 г. (в редакции от 28.08.2017 г.), предъявляемых диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присвоения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.9 – Хирургия.

Доцент кафедры общей хирургии
ФГБОУ ВО «Ижевская государственная
медицинская академия» Минздрава России,
д.м.н., доцент

Г.И. Тихомирова



19.03.2021